



»Народ« излази свакога дана по подне.

Штампарија се налази у улици Коломбо број 6.

Власник КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

# НАРОД

Рукописи се не враћају.

Огласи и белешке наплаћују се по погодби.

Редакција је у улици Коломбо број 6.

Главни уредник ДРАГ. С. ГОГИЋ

## ЕНГЛЕСКА И СРБИЈА

Енглески краљ Ђорџе V примајући у Букингамској палати српску економску и индустријску мисију, која се од пре неког времена бави у Енглеској и која је већ посетила разне трговачке и индустријске центре, разговарао је на француском језику срдачно са њеним члановима, и упутио им врло топао говор, у коме је рекао ово:

»Нисмо заборавили и нећемо никад заборавити јуначки отпор Српског Народа; високо и много ценимо извршено држање ваших одличних трупа, које се на македонском фронту боре раме уз раме са нашим трупама. Али то није једини разлог због кога смо вас овде данас примили. Национални живот нашег народа засниван је на истим начелима слободе и правде, и то је оно што нам ствара убеђење да можемо рачунати на најтежије трговачке везе после рата између Енглеске и Србије. Ове везе биће извесно за наше опште добро. Са наше стране оне ће бити савршено без задњих намера, које постоје код централних сила у њиховим трговачким везама са слабијим суседима.

Имамо убеђења да ће Србија ускоро бити обновљена, а тада ће пред вама одмах бити задатак да поправите пустош коју је начинио непријатељ. Ма како тежак био тај задатак, моћи ћете да рачунате на срдачну сарадњу

свих класа мога народа. Индустрија ваше земље, ваши земљораднички извори и природно богатство ваше земље изазивају наше дивљење и наше поверење, исто тако као што ваше националне аспирације изазивају наше политичке симпатије. Имам најтврђе убеђење да ће се после рата силно развити трговина између Енглеске и Србије и да ће све бити учињено те да се што је могуће више олакша међу наше две земље размена робе и земљорадничких производа. У току ваше посете овде ви сте видели предузеће наших најглавнијих индустријских грана, и надам се да ће вам топао пријем, чији сте предмет у мојој земљи, показати да мој народ потпуно води рачуна о потребама Србије. Уверен сам да ће се личне везе које сте створили са мојим поданицима одржати и постати после рата још тежије, и да ће ваша посета бити за вечито добро наше две земље.«

### ЗА ВЕРУ И СЛОБОДУ

Како амерички »Народ«, од 20 децембра од прошле године, јавља, хрватски свештеник г. Чанчаревић развио је хрватску заставу и под њу позива све Хрвате и остале Југословене, »да с њим крену на наш Балкан и да тамо помогну браћи србијанским борцима, да се освете наше зем-

ље«. Отац Чанчаревић путује кроз Панеливанију и Охио купећи чете добровољаца. До сада је у томе светом послу имао успеха.

Г. Матеја Стијачић, свештеник наше цркве Светога Ђорџа у Индиани Харбору (Америка), одликован је од Епископа Александра (руског) »набедреником и «дрвеним појасом» за ревностну пастирску службу. Отац Матија је поред обилног рада на црквеном и културном пољу међу нашим у Америци, само из своје парохије испослао на солунски фронт преко 300 добровољаца.

### ЗВЕЗДИЦЕ

Изгледа да аустријска цензура не познаје нашу прију, јер не би пропустила овакву карту, коју жена пише мужу на солунском фронту:

»Прија нам је опет дошла у госте. Наваљује да закољем наше једино свињче. Ја се противим, јер она тражи целу половину. Најзад мораћу.«

Гаргантуја.

### 120 АЕРОПЛАНА

Лондон. — Министарство авијатике јавља да је британска авијатика од 18 јануара до 8 фебруара на западном фронту оборила 75 непријатељских авиоплана а 39 су оборени ван контроле. Сем тога 6 непријатељских авиона оборила је артиљерија и пешадија. Према ових 120 непријатељских авиона нестало је 28 британских апарата.

### У СЛУЖБИ ЦАРУ

Цариз. — Јављају из Берлина, да је социјалистичка већина коју воде Шајдеман и Еберт известила остале странке, које сачињавају коалицију већине, да она

и даље припада овој коалицији, која се састоји од странака: националних и напредних.

Социјалистичка фракција из већине још једаред потврђује своју сервилност према царској влади.

### НЕМЦИ У БЕЛГИЈИ

Хавр. — Недавно је фламански посланик Луј Франк држао у народном одбору за снабдевање један говор у коме је истакао патриотски отпор белгијског становништва према освајачу. Немачке власти извеле су га пред војни суд са претњом да ће га интернирати али немачке судије ипак се нису усудиле да испуне ову претњу и казнили су га новчано са хиљаду марака.

У пресуди се каже: »С обзиром на опозиционо држање Луја Франка, ово је последњи пут да се казнива новчаном казном.«

### ИЗ ЛИТВАНИЈЕ

Копенхаген. — Изабио је озбиљан конфликт између литванског Државног Савета и немачке окупационе управе.

Пошто је Државни Савет затражио, да окупационе војске евакуишу литванску територију и да се врате литвански заробљеници, којих у Немачкој и Аустрији има око 60.000, немачке власти сад гледају да сузе власт Државног Савета.

Шта више завојевачи су именовали два представника окупационе владе при државном савету, капетана Гилзу и поручника Куглеца.

Државни Савет је протествовао против овог мешања непријатеља, који врши неопростиви атентат на суверенитет литванског народа.

Ако овај протест не буде имао никаквог ефекта, Државни Савет је изјавио да ће солидарно поднети оставку.

Од своје стране пак литвански комитет, који стално седи у Копенхагену, упутио је телеграм у Берлин, да протествује против таквог држања, које се на динички начин, противи немачким гаранцијама у Брест Литовску.

### ПОЉСКИ ПРОТЕСТИ

Берн. — У Цириху је 12 фебруара држан један збор Пољака који станују у Швајцарској. Пољаци су изгласали једну одлуку којом траже да Пољска не призна споразум са Украјином и да продужи борбу за независну и уједињену Пољску.

Цела Пољска је у жалости. У великим пољским варошима истакнуте су црне заставе. Позоришне преставе су свуда обустављене. Ово пригушено стање сматра се као врло опасно.

### ПРОТИВ СУМАРЕНА

Париз. — Уредник »Екцелсиора« разговарао је са Марконијем после његова повратка са мисије у Енглеској.

Маркони је рекао, да је постигнут озбиљан напредак у борби против сумарена. То непријатељи осећају сваки дан, а Савезници менају открића.

### БЕЧ И БЕРЛИН

Париз. — »Матен« доноси један чланак професора Роберта Сигера, који је објављен у Бечкој Кореспонденцији и у којем се вели, да рад на агитацији против Немачке узима све више маха у Бечу

и у већем делу Аустроугарске, где берлинску политику сматрају егзистичном.

»Матен« дознаје из другог извора, да је светина у Бечу готово у свим народним зборовима за време штрајкова проклињала Кајзера.

### ВАРВАРИ НА ПОСЛУ

Лондон. — Дописник »Манчестер Гвардиана« из Лондона јавља свом листу:

»Из Багдада је стигла аутентична вест, да су Турци пред свој одлазак из Багдада запалили чувену и сточњачку библиотеку, коју су прикупили оци Кармелићани.

У библиотеци је било преко двадесет хиљада књига, које се односи на Месопотамију, на талијанском енглеском, француском и немачком језику. Међу делима је било врло ретких. Али оно што је сачињавало најважнији део библиотеке била су 2753 рукописа на арапском језику који су у току прошлог века куповани по особито скупој цени.

То су били рукописи арапских мудраца из доба између седмог и једанаестог века, од којих не постоје ни преписи руком а још мање штампана дела.

Није још јасно утврђено како је уништена библиотека, али се зна, да су у ноћи 6 марта прошле године пре уласка генерала Ђода у варош — што је било 11 истог месеца — два турска војника, који су становали у библиотеци, употребљавали књиге и рукописе као гориво. Мисли се, да је пожар библиотеке отуда избио.

Али има знакова, из којих се може веровати, да је библиотека намерно утањена.

Али погледи четворо младих очију дубоко су се удубили једни у друге, везани страшном непрекршном везом, и усне су опет довршиле оно, што су срца започела пре тисућу дана.

И тако је то било тада и тако то бива од оно доба непрестано.

Мајка чека на синовљев откуп пружајући руку према његовим уснама, а он их спушта на вреле усне драганине, како се не би скинуло вековно проклетство. — Тако то бива непрестано од тада до данас.

Азре су међутим подлегли том бремену, полагао изумирали, и данас их више нема.

(Свршиће се)

Штампарија »Народа« налази се у улици Коломбо бр. 6.

## ФЕЉТОН

Од Стев. Матијашевића

### ХИЉАДУ — МАЊЕ ЈЕДНА НОЋ

Ево она је овде, твоја мајка. Кад учиниш, води твоју Заиру и скинуо си терет са себе и свога племена. Дела, хоћеш ли?

— О, велики Пророче, — уздахну Абдулах, — како је тешка твоја пресуда! Покушаћу.

И забаци свилени јашмак са кићене главе своје, и угледа Заиру.

Мајка је стајала дршћући у подножју престола, али он је гледао Заиру, коју још није никад пољубио...

Рашири и пружи сјајне руке према родитељу својем и учини корак, али погледима упртим у дивне очи драганине.

И мамурном главом, бе-

свесно, цепћећи од дубоког узбуђења, принесе усне — Заири.

— У том тренутку угаси се видело и наста густа помрачина. Престаде свирке и сваког шума. Завлада гробна тишина и ледена студен. Цео чаробни рај обузе неумитна смрт.

На високом, црном престолу остаде само једна бела когурова глава, која једва светлуклаше и са своја два тамна удубљења гледаше непомично предасе на двоје младих, који су ту стајали скамењени са притиснутим уснама, једно уз друго, заспали дубоким сном.

И тако је то трајало 999 ноћи.

### VIII

Али дође свануће хиљадатог дана.

Абдулах се пробуди и савним сва левота око њега.

Славни Феула-ул-Абсалом седео је опет на сребрном престољу, око којег се свесијало у седефастом сјају. Опет се ту уздишаху углачани порфирни стубови до таваница од најчистијег аметиста; под блиставим сводовима опет дубораху миомирни водоскоци и шунтаво грање; и опет међ њима лебдијаху виливске цуре, бацајући заљубљене погледе према алабастарским стубовима, где стајаху млади чланови скоро изумрла племена Азра.

Дивни лавови и пантери савиво спуштаху своје лепе главе на прекрштене шапе и око њих охоло се

пућаху шарени паунови и златне птице; а одмах до њих стајала је Абдулина мати.

Овом приликом она му приђе брижним оком и ухватив га за руку чекаше на откуп.

Али Абдулахове занесене усне попова се припијаху уз румена уста драганина.

И опет заспа хиљаду ноћним сном.

...И тако то трајаше кроз човечији век неколико пута. Док једном Дајра ханум, у часу нове једне зоре, не истргну сина свога из мамурног загрљаја очајно упињући се да га спасе.

— Само један тренутак буди ми присебан, сине мој; само један тренутак; један једини, мали, муњевити, неодратни тренут; да будеш благословен и спасен род свој и усрећиш мајку своју.

— О Господе вишњи Алах ил Алах! О Пророче вечни Махмуд Расул Алах! О Велики Врачу Феула! О душе господара мога Даута! О сине мој дивни Абдулах, Абдулах!

Тако нарицаше светла ханума призивајући редом све што јој је било најсветије. Срушила се на под и положи бела недра на хладни мрамор, расплела је дуге власи и покрила њиховим црним валима себе и круг око себе, и ридаше дуго:

— Погледај сине на ова недра, која су ти била прва храна, а која су се осушила дрхтећи за тобом; погледај у ове очи, које су усахнуле плачући за тобом; погледај у ове руке, које су увенуле кршећи се и гривајући чело за тобом! И Абдулах се заљуља; подиже главу и трже уста.



25. фебруара Фаик-беј-писар је Анастасију Марији, кармелитанском калуђеру, родом из Багдада, који се вратио из једног логора интернираних, наређујући му под претњом да ће га протерати, да му преда све књиге, које је био узео из библиотеке Кармелићана. Осам дана после тога није више било ни једне ствари од 20 хиљада примерака.

Донисник мисли, да су Турци запалили библиотеку, да би уништили сваки траг арапске државе у Багдаду, а за то говори и чињеница, што су Турци, кад су њихове трупе 1914 год. ушле у Багдад, интернирале у Анаполију, под надзором, турских жандарма све људе, који су иоле били нешто образовани.

### „ПЛЕБИСЦИТ“

Париз. — Донисник парискога листа „Либерте“ јавља из Базела, како се на основу поузданих обавештења, што стижу из Немачке, може да сматра да немачка влада већ припрема извођења насилног референдума у Алзасу и Лорену. Од неколико недеља све је домаће становништво из тих области, чије су симпатије према Француској добро познате, протерано на најбруталнији начин у разне области Немачке, које су далеко од немачке западне границе.

### НЕВИНЕ ЖРТВЕ

Рим. — Због немоћи да постигне ма какав успех на фронту Црвене Аустрије Немци издвајају свој беснад отвореним венетским варошима и њиховим мирним становништвом. Шта они тиме постижу најбоље се види из резултата, које су постигли бомбардовањем Падове, Месте, Венеције и Виченце.

Све жртве су у цивилном становништву. У Падови су побијене старе француске сестре које негују болеснике у болницама. Док су оне биле на молитви, једна бомба је оборила кућу и затрпала их под рушевинама. Друга бомба пала је на другу кућу француских сестара и убила две сестре и два болесника.

У Виенци међу жртвама има два детета.

### ВОЋЕ У ФРАНЦУСКОЈ

У Француској је за 1917 укупна производња јабука и крушака за јабуковачу изнела око 35 милиона центи према 9 милиона у 1916 и 37 милиона у 1915. Производња јабуковаче и крушковаче изнела је 22 милиона хектолитара, док је у 1916 била 6 и по а 29 и по у 1915. Добијено је преко 2 милиона центи јабука за јело, 840 хиљада центи крушака за јело, милион и 330 хиљада центи кестења, 417 хиљада центи ораха, милион и 700 хиљада центи маслине, 295 хиљада цен-

ти бресака, 74 хиљаде центи кајсија, 302 хиљаде центи трешања, 298 хиљада центи вишања, 112 хиљада центи шљива за сушење, 4800 центи поморанџи, 1135 центи мандарина, 1450 лимуна, 89 хиљада јагода, 4 и по хиљаде малина, 24 и по хиљаде црне рибизле, 15 хиљада рибизле, 26 и по хиљада амендес, 887 центи лешника и 33 хиљаде смокве.

### НА ЗАПАДУ

Париз. — У својој недељној хроници у „Тану“ генерал Малтер каже, да је одлагање немачке офанзиве на западном фронту навело Савезнике, да изведу нови распоред својих снага на положаје, који ће бити објектив непријатељских напора.

Исти војнички критичар бележи, каквом су брзином француски пукови у току прошле недеље били замењени новим британским ефективима на једном сектору јужно од Сен Кантена.

Војска генерала Хејга пружа се сада дакле од Фландрије до сектора Ла Фер.

### У РАЈХСТАГУ

Париз. — Седница Рајхстага, на којој се дискутовало о споразуму са Украјином, била је особито бурна.

Либерали су оштро критиковали чињеницу, што је споразум са Украјином потписао генерал Хофман, као представник врховне команде, што значи, да су преговори у Брест Литовску вођени под контролом војничке странке.

### НАШИ ИНВАЛИДИ

Париз. — Ових дана стигла је из Аустро-Угарске у Француску једна група наших заробљеника од 37 официра и 134 подофицира и војника, који су од непријатељских војних власти оглашени за инвалиде и с тога пуштени из ропства.

Очекују се даљи транспорти.

### ОРЛАНДО И СЛОВЕНИ

Говорећи о италијанским ратним циљевима, италијански министар председник Орландо рекао је о аустријским Словенима ово: «На целом свету нико не може са више симпатија од Италијана да посматра аспирације словенских народа, који живе под аустријским притиском.»

### ФРАНЦУСКА ШТАМПА

Министар председник и министар војни Клемансо упутио је Фердинанду Бисону, председнику Лиге за човекова права, ово писмо:

»Да би се прекратиле заблуде, о којима сте ми напоменули, наредио сам ово генералисиму војске:

Изузимајући законите забране, о чему ми се мора увек подносити извештај, продаја новина у војсци, сагласно декрету од 8 априла 1917, не сме се спречавати ни на који начин.

Под истим условима, читање новина мора бити потпуно слободно, па ма које гледиште оне заступале.

Не губити никада из вида, да политичка и религиозна слобода мишљење мора бити скрупулозно огарантована и у војсци и другде.»

### НОВЧАНЕ ПОШИЉКЕ ЗА КРАЈЕВЕ ПОД БУГАРСКОМ

Обавештајни Биро Српског Црвеног Крста у Солуну извештава: Нишка агентура Бугарске Народне Банке преко нишког листа позива ниже именована лица из Ниша и околине, да подигну означену суму лева, која је на њихову адресу упућена.

Живка Обр. Миливојевића, ул. Јеронимова 651.20  
Јованка Др. Ах. Михаиловића, ул. Хилендарска 15, 390.72, Андрија Грујић, адвокат, за Дену Алексе Милековића, 195.36, Мила Луке Марјановића, попадија, 520.96, Анка Миле Николића, кондуктера, улица Гимназиска 2. 195. 36, Марија Јована Обућине, ул. Капит. Ђир Костина, 330.72, Лепосава Јеф. Николића, ул. Свето-Савска 3, 260.48, Наталија, ћер Светозара Игњатовића, ул. Хајдук Велко, 260.48, Цана Љубе Павловића, учит., ул. Синђелићева трг. 15, 130.24, Савка Ђорђа Павловића, ул. Царице Јелене 12, 390.72, Даринка Марка Пејића, ул. Епископска 59, 390.72, Ката Милоја Петровића, ул. Јеронимова 22, 390.72, Лепосава Алек. Петровића, у кући Д. Младена Грујића, 325.60, Милан Андрејевић, књижев., за Савку Владе Петровића из Каменице, 390.72  
Марија Љубомира Пешића ул. Рајчева 13, 131.21.  
(Наставиће се)

### ПРИЗНАНИЦЕ ИЗ СРБИЈЕ

Обавештајни Биро Српског Црвеног Крста у Солуну добио је нову партију оригиналних признаница из Србије, за следеће улагаче. Умољавају се г.г. улагачи да изволе обратити се овом биро-у лично или писмено, како би им се оригиналне признанице послале; дужни су назначити коме су новац слали као и место где. Нарочито се улагачи умољавају да при јављању своје адресе ставе читко и јасно исписан свој потпис, број поште и име лица коме су новац слали. По савима писменим тражењима овај бироодмах шаље признанице, а за оне чије признанице још нису присла-

ле, биро ће послати на означену адресу кад исте буду дошле.

### З.

Зарић Приб., Зекавица Драг., Здравковић Момчило (2), Златановић Никола.

### И.

Илић Будимир, Илић Илија (2), Илић Милош, Илић Рад., Ивановић Иван (3), Ивковић Здравко (2), Ивковић Мил., Ивковић Мирко, Ивашевић Свет.

### Ј.

Јаковљевић Радован, Јаковљевић М. Свет. (2), Јаковљевић Сима, Јакшић М. Брана, Јакшић Мица, Јанковић Милан, Јанковић П. Милосав, Јанковић Риста (3) Јеринић Влад., Јеремић Драг. (2), Јеремић В. Драгољуб (2), Јеремић Љуб. Јеротић Драгутин, Јевтић Јован, Јевтић Стеван, Јевтовић С. Ђорђе, Јовановић Алекса, Јовановић Владимир, Јовановић Воја, Јовановић Љуба, Јовановић Михаило, Јовановић Мих., Јовановић К. Милорад, Јовановић Митар, Јовановић А. Михаило, Јовановић О. брад, Јовичић Свет., Јанчић Срђа, Јовановић П. Ст., Јовановић Станимир, Јовичић Ј. Милан, Јојић Доб., Јосифовић Стан. (2), Јовичић Милан, Јездић Савна мај.

(Наставиће се)

### САОПШТЕЊА

Ожалостљена породица Букановића са тешком тугом извештава родбину и пријатеље да им је мили Владимир, матурант лесеја у Анесу, преминуо у Ајачио (Корзика) 30. новембра 1917. године.

Дубоку благодарност изјављујемо лекаркама и сестрама Шкотске мисије у Ајачију на свесрдном лечењу и сестринском неговању нашега милога Владе за све време његове дуготрајне и тешке болести. Исто тако благодаримо: проти тетовском г. Божи, проти прилепском г. Николи, проти дојранском г. Јови, свештенику сарановачком (окр. крагуј.) г. Алекси, ђакону штитском г. Јордану, на свечаном чинодејствовању; присутним пријатељима на посмртним говорима, положеним венцима и цвећу и испраћању до вечне куће нашега драгога покојника.

Ожалостљени: отац Милорад, школ. надзорник; мајка Василија, учитељица; браћа и сестра: Дојчин, правник, Видосава, ученица гимназије, Чедомир, оцновац и Петар; стрицеви: Драгутин, трговац и Илија професор; стрина Катина.

Комесаријат за избеглице извештава српске држављане да ће се у петак, суботу и недељу, 16, 17 и 18 овог месеца, извршити у амбулантним српског избегличког логора пелцовање противу богиња и тифуса.

Ђорђе Г. Ковачић добровољац, родом из Привине Главе, округа вуковарског, тражи браћу Живана и Станимира добровољце и моли да му се јаве на адресу допун. батер. бр. п. 999.

## ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

### ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

Два јака немачка испода северно од Шменде Дам остала су без резултата.

У Шампањи, после јаког бомбардовања, Немци су покушали да достигну француске линије на двама тачкама југозападно од Бит ди Менил. Француска ватра задржала је нападаче.

Авиатика. — 13 фебруара оборена су три немачка апарата. Француске ескадриле за бомбардовање бациле су 4 хиљаде кила експлозива на железничке станице Мец-Аблон и Варрвил.

Извештај Штаба Источне Војске. — Сукоби патрола на фронту Буткова. Активност француске артиљерије на српском фронту. — Савезничка авијатика је успешно бомбардовала непријатељске центре за снабдевање и један аеродром.

### ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

Одбили смо испад непри-

јатељски североисточно од Сен Кантена, источно од Вермел и на два места наспрам наших предстража на каналу Ипр-Комин, као и ситна одељења источно од Армантијера. Имамо и заробљеника.

Непријатељска артиљерија повремено доста активна на разним секторима нарочито код Сушеа и Армантијера.

Преконоћ бомбардовали смо непријатељске аеродроме у долини Лис.

### ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

Активност непријатељских патрола између Адиџа и Бренте, доста жива артиљериска борба западно од Францела и у приморској зони. Наша артиљерија тукла је непријатељске трупе прикупљене североисточно од Грапе. Близина Чезмона наши авијатичари с успехом бомбардовали један депо муниције, а преко ноћ су ескадриле са повољним резултатима бомбардовале железничку пругу код Болзано. Многобројни непријатељски апарати извиђали су и бацали бомбе на насељена места у области Венеције.

## НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

**Атина.** — Нова сесија грчког парламента отвара се данас. Г. Венизелос је радио на престоној беседи, коју ће краљ прочитати.

**Берн.** — Из Беча јављају да је председник аустријске владе Сајдлер изјавио у говору у Рајхсрату, да Аустрија одобрава немачке мере против Русије.

**Берн.** — Из Берлина јављају да је главна комисија Рајхстага ратификовала уговор са Украјином.

**Париз.** — Из Амстердама јављају да немачки цар намерава да пренесе главни штаб у Сва, где ће се лечити. Он је већ најмио кућу у овој вароши а сопственици околних вила позвати су да евакуишу куће за 24 сата.

**Атина.** — Грчка влада је одликовала великим крстом ордена Спаситеља генерала Петена, главног команданта француске војске.

**ПРИЗ.** — Према једном телеграму из Беча цар Карло је провео део један дан у главном немачком штабу и учествовао на великом ратном савету. Озбиљне невољности избиле су између Немачке и Аустрије.

**Атина.** — Грчка влада је одликовала великим крстом ордена Спаситеља генерала Петена, главног команданта француске војске.

**Атина.** — Министар државних добара Негропонтес тражиће од правичког Савета мишљење о пони-

штају поклона бившем краљу Константину у државним добрима, као што је имање Манолодо и шума Демир Хисар.

**Атина.** — Из Тебе јављају да је ратни суд осудио на смрт два војника и једног грађанина и на 10 година затвора једног војника и једног грађанина.

### ДЕПЕШЕ „НАРОДА“

**Атина.** — Из Рима: Меморандум савезничке социјалистичке конференције у Лондону изазвао је у Риму велико задовољство, због одобрења захтева белгијских, српских, италијанских и румунских. У том меморандуму социјалисте признале да су захтеви Савезника захтеви правде и слободе.

**АТИНА.** — Из Берлина: У Рајхстагу је Хертинг изјавио, што се тиче Алзаса и Лорена, они ће остати увек немачки и о том питању више не треба говорити.

**Атина.** — Из Цириха: Узбуђење у Пољској расте све више. Манифестанти са црним заставама иду улицама. Полиција се морала умешати.

### МАЛИ ОГЛАСИ

**Српско Трг. Друштво.** Улица Александра Великог број 7, обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Препоручује нашем свету, да се користе услугама ове новчане установе за све своје послове. Врши на својој благијој размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима. 3—10